



2012年12月11日 星期二 第2885期 编辑 李爱华 校对 薛梅 版式 陈媛媛

习近平在广州谈经济

从坏处准备,争取最好的结果

加快推进经济结构战略性调整刻不容缓

正在广东考察工作的中共中央总书记、中央军委主席习近平,12月9日在广州主持召开经济工作座谈会,就当前国内外经济形势、推动经济发展广泛听取广东省各方面的意见和建议。习近平强调,科学分析明年我国经济发展的内外部环境,既要正视面临的困难和挑战,又要看到具备的有利条件和积极因素,既要坚定必胜信心,又要增强忧患意识,按照稳中求进的工作总基调,扎实推动我国经济持续健康发展。



12月9日,习近平在广州主持召开经济工作座谈会 新华社发

不定基调,事先没要求提交发言稿

习近平在座谈会开始时表示,这次座谈会主要是听大家的意见和建议,为中央下一步安排经济工作做点准备。希望大家围绕如何判断当前世界经济发展走势、如何看待我国当前经济形势、如何科学确定明年经济工作的方针和部署发表

看法。我们不定基调,事先也没有要求大家提交发言稿,就是希望大家解放思想、实事求是、畅所欲言。习近平一面认真听,一面仔细记,并不时插话,大家深入交流,座谈会气氛十分活跃。

加快推进经济结构战略性调整刻不容缓

在谈到当前经济形势时,习近平指出,面对错综复杂、快速变化的形势,我们要保持清醒头脑,既要充分肯定今年我国经济社会发展取得的成绩,看到我国经济社会发展基本面长期趋好的态势,也要看到国际国内各种不利因素的长期性、复杂性、曲折性,不回避矛盾,不掩盖问题,从坏处准备,争取最好的结果,牢牢掌握主动权。

调,加快推进经济结构战略性调整是大势所趋,刻不容缓。国际竞争历来就是时间和速度的竞争,谁动作快,谁就能抢占先机,掌控制高点和主动权;谁动作慢,谁就会丢失机会,被别人甩在后边。我们要继续大胆探索、扎实工作,坚定不移推进体制创新、科技创新,落实创新驱动发展战略,推动经济发展方式转变,推进经济结构战略性调整,为推动科学发展增添新动力。

针对大家提出的关于做好经济工作的建议,习近平强

习近平10日前往惠州 视察军队

中共中央总书记习近平继续广东南巡之旅。10日上午习近平前往惠州罗浮山视察驻地部队,并视察了惠州仲恺高新区。而广州市民热切期待习近平总书记能到广州视察。

10日早晨8点左右,习近平的车队从广州珠江宾馆出发,到访广东罗浮山视察惠州某集团军。对照当年邓小平的南巡路线,习近平已基本走完深圳—珠海—顺德—南海等路线,囊括整个珠三角。

广东视察行程安排

首站:深圳

时间:12月7日~8日

行程:

视察企业 在深圳视察全程未封路
到罗湖口岸渔民村家访 勉励居民
向邓小平雕像敬献花篮

第二站:珠海

时间:12月8日晚

行程:

习近平8日傍晚转抵珠海,考察横琴新区

第三站:顺德

时间:12月9日

行程:

走访广东顺德,参观当地工业设计城
访顺德城中村,当场指示解决村民问题,
赠贫困孩子英文字典

第四站:惠州

时间:12月10日上午

行程:

前往惠州罗浮山视察驻地部队
视察惠州仲恺高新区

综合新华社等

外媒积极评价中共新领导集体工作作风

习近平开始着手大动作 以身作则反腐倡廉

【日本《读卖新闻》12月9日报道】

中共努力改善自身形象 倡导精简会议、规范出访活动

习近平7日开始视察广东,并没有出现戒备森严的安保态势,也没有欢迎横幅。

据报道,副总理李克强在11月下旬的一次会议上要求与会人士脱稿发言,只谈问题。

另外,中纪委6日证实刚当选中央候补委员的四川省委副书记李春城正在接受调查。

【西班牙《阿贝赛报》12月7日报道】

新领导人承诺 结束政府活动浮夸讲排场现象

在上月召开的中共十八大完成领导层更新之后,中共最高领导层决心严于律己,改善因腐败和官僚作风而受损的形象。新领导人没有忘记领导干部一贯坚持的公平正直口号,承诺要更加清廉节俭,结束政府活动浮夸讲排场的现象。

这是习近平就任总书记后带来的改变之风。2010年习近平出席中共中央党校活动时已经提出要“少说多做”。

风格更为平易近人的习近平希望密切联系群众,以赢得对腐败和官僚作风不满的舆论。



—北京市民在参观反腐倡廉艺术作品展 中新社发

【日本《外交学者》杂志网站12月7日文章】

习近平的中国梦

上任三周来,习近平已开始着手一个大动作:快速转身。在过去一个月里,他出任党的领导人后公开发表的讲话简短朴实。

这在上周习近平参观国家博物馆“复兴之路”展览后对媒体讲话时表现得很明显:他是在一个平常的环境中发表讲话的,他周围的政治局常委们穿着便服。

这种新风气不是个人风格问题——正如官方的新华社一篇社论所指出的,要求全党行动起来“向形式主义和官僚主义开战”。《人民日报》也一连数日报道人民群众热议习近平在国家博物馆的讲话中提出的“中国梦”。

据报道,“中国梦”的提法吸引了微博用户们,激发了他们与人分享自己的国家复兴强大之梦。《人民日报》报道中最引人注目的是,习近平的话激励着海外华人、移民家庭还有交流学生,恢复他们的民族自豪感和强国梦。

这些报道似乎正确阐释了习近平的目标:建设一个更加开放和具有感召力的共产党国家,让人们因身为中国人而振奋。

据新华社国际